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1. Undersok om de foljande grénsvérdena existerar och berdkna dem i sa fall med metoderna
fran kursen (sarskilt, utan att anvénda "'Hospitals regel).
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2. (a) Undersdk foljande funktionens beteende och skissa grafen till funktionen 5p
g(xz) = (2” = 3)e”.

Ange speciellt alla lokala och globala extrempunkter.

Anmdarkning: Konvezitetsegenskaper och asymptoter behover dock ej undersékas!
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(b) Ange en definitionsmingd Dy sddan att funktionen f: Dy — R, dir f(x) = (2% — 3)e”
har en viardeméngd V; som endast innehaller negativa tal. 1p
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3. (a) Bestam alla vertikala asymptoter av funktionen 3p
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(b) Bestam alla sneda asymptoter av funktionen 3p

g(x) = 4a? — 1.
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4. (a) Bestam /(eh — e*") sin(e”)dx. 3p
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5. (a) Visa utifran derivatans definition: Om en funktion f &r deriverbar och f(x) # 0, sa ar

1 /
aven funktionen g(x) = —— deriverbar och ¢'(z) = — (=)
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(b) I den héar fragan ar exempel efterfragade. Exemplen kan ges genom att skissa grafen till
en funktion! 3p

i. Ange ett exempel pa en funktion som &r vaxande i intervallet [—1, 1] och avtagande
i intervallet [1, 3].

ii. Ange ett exempel pa en funktion som &r injektiv och har en lokal maximipunkt i
T =3.
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